Text einer Lernenden


Schreibauftrag

Schreiben Sie einen argumentativen Text. Nehmen Sie Stellung zum folgenden Zitat: 

"Das Wichtigste ist, dein Leben zu geniessen – glücklich zu sein. Das ist alles, was zählt." (Audrey Hepburn)

Legen Sie dar, wie Sie dieses verstehen und weshalb Sie der Aussage zustimmen respektive sie ablehnen. Erläutern Sie Ihre Ausführungen mit einem oder zwei praktischen Beispielen aus dem täglichen Leben (Familie, Schule, Beruf etc.).




Ein Zitat von Audrey Hepburn besagt: "Das Wichtigste ist, dein Leben zu geniessen - glücklich zu sein. Das ist alles, was zählt." Dieses Zitat regt an, über mein ganzes Leben nachzudenken. Ich denke zurück in meine Vergangenheit, hatte ich damals auch diese Einstellung? Oder werde ich es mir für meine Zukunft auch vornehmen?

Neben meinem Studium arbeite ich als Teilzeitmitarbeiterin bei der Spitex. Dort konnte ich schon viele wichtige Erfahrungen machen und sammeln. Die Mehrheit meiner Klienten, sind alte Menschen; Männer wie auch Frauen. Sie freuen sich immer wieder aufs Neue, wenn ich sie besuchen komme. Viele meiner Klienten leiden an Krankheiten, welche man nicht mehr heilen kann. Die Krankheit bestimmt so über das Leben des betroffenen Menschen. Manchmal geht es ihnen besser, manchmal schlechter. Sie sprechen gerne über ihr Leiden, vielleicht hilft es ihnen, den Schmerz ein wenig zu vergessen. Vielleicht wollen sie damit auch erreichen, dass ich, als gesunder Mensch, mein Leben leben soll.

Durch meine Erfahrungen mit diesen Menschen, fing ich an, über mein eigenes Leben nach zu denken. Mir wurde bewusst, ich muss mein Leben, so wie es ist, als richtig erkennen. Trotz des Stress vom Studium, das Wichtigste ist, mein Leben zu geniessen - glücklich zu sein. Auch an schlechten Tagen, vielleicht war ich krank, dann dachte ich, es wird wieder besser werden. Es gibt Menschen mit einem Leben, deren jeden Tag ein Schicksalstag ist, und die trotzdem die Hoffnung noch nicht verloren haben. Dank diesen Menschen stimme ich diesem Zitat mit vollen Zügen zu.

